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MEDIENANGEBOT UND DIENSTLEISTUNGEN
45‘000 Bücher, Filme, Hörbücher, Spiele, Zeitschriften, Zeitungen, Tonies, 
Nintendo Switch und Musik-CDs
E-Medien via Website: Digitale Bibliothek, Film- und Musikstreaming
WLAN
Café
Arbeitsplätze und PC-Stationen mit Drucker
Scanning und Mobile Printing
Fotokopierer, schwarzweiss und farbig
E-Reader
Veranstaltungen, Führungen und Kurse

STADT- UND REGIONALBIBLIOTHEK

365 Tage offen 
(auch Feiertage)
Mo – So  
06 – 22 Uhr

bediente Zeiten 
Mo - Fr 10 - 18 Uhr 
Sa 10 - 16 Uhr

Ausserhalb der 
bedienten Zeiten 
kann die 
Bibliothek in  
Selbstbedienung  
genutzt werden. 
Zutritt mit einer 
gültigen Biblio-
thekskarte.

REGELN UND PREISE 
DER STADTBIBLIOTHEK USTER

Unbediente Bibliothek
• Am frühen Morgen, am Abend sowie an Sonn- und Feiertagen ist die Stadt- und Regionalbibliothek 
Uster ohne Bedienung zur selbständigen Nutzung geöffnet. Alle Kundinnen und Kunden mit einer 
gültigen Bibliothekskarte haben Zutritt, sowohl Kinder als auch Erwachsene. Die Geräte sind in Betrieb, 
auch die Ausleih- und Rückgabe-Stationen. 

Video-Überwachung
•   Zur Sicherheit der Besucherinnen und Besucher werden die Räume der Bibliothek während der 
bedienten und unbedienten Öffnungszeiten mit Video überwacht. Wir bewahren die Bilder an einem 
gesicherten Ort auf und schützen sie vor dem Zugriff von Dritten. Bei strafbaren Handlungen überge-
ben wir die Video-Aufzeichnungen der Polizei oder den Strafverfolgungsbehörden. Ansonsten löschen 
wir alle Aufzeichnungen nach spätestens 100 Tagen.

Hausordnung
•   Wir bitten die Besucherinnen und Besucher der Stadt- und Regionalbibliothek Uster, sich ange-         
passt und rücksichtsvoll zu verhalten. 
•   Weisungen des Personals müssen befolgt werden. Bei Vorstössen gegen die «Regeln und Preise» 
können wir die Nutzung einschränken oder entziehen.

Grundlegende Änderungen der «Regeln» und alle Änderungen der «Preise» beschliesst der Stadtrat, kleine 
Anpassungen an den «Regeln» die zuständige Abteilungsleitung. Über Anpassungen der «Regeln» wird in der 
Bibliothek informiert, über Änderungen der «Preise» in der amtlichen Publikation. 
Aufgrund der ausserordentlichen Weltlage wurden die Preise der Integrationsabonnemente wie aufgelistet 
angepasst.
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Dieses Reglement gilt 
ab 1. Januar 2023.



REGELN 
  
Die Stadt- und Regionalbibliothek Uster steht allen Menschen zur Benützung offen.  
Während der unbedienten Öffnungszeiten braucht es eine gültige Bibliothekskarte.  

Anmeldung
• Gegen Vorzeigen eines Personalausweises stellen wir eine Bibliothekskarte aus. 
Sie ist persönlich und nicht übertragbar. 
• Wer sich anmeldet und/oder die Bibliothek nutzt, akzeptiert die geltenden «Regeln und 
Preise». Das gilt auch für die Video-Überwachung.
• Die Karte der Stadt- und Regionalbibliothek Uster ist auch in der Bibliothek Nänikon gültig.
• Kundinnen und Kunden mit Wohnsitz ausserhalb der politischen Gemeinde Uster gelten  
als Auswärtige.
• Auf der Website der Stadt- und Regionalbibliothek Uster hat jede Kundin/jeder Kunde 
Zugriff auf das eigene Konto. Dort können Medien verlängert und reserviert werden. 
• Die Gebühren und Bedingungen für die Ausleihe können wir für Werbezwecke,  
bei speziellen Medien und in besonderen Situationen leicht ändern.
• Daten von Kundinnen und Kunden geben wir nicht an Dritte weiter. Wenn eine Kundin/ 
ein Kunde die Bibliothekskarte fünf Jahre nicht nutzt, löschen wir die Daten.

Ausleihe
• Ausleihe: Medien (Buch, CD, DVD, Spiel, Zeitschrift usw.) können nur mit gültiger  
Bibliothekskarte ausgeliehen werden.
• Ausleihfrist: Generell können Medien 4 Wochen ausgeliehen werden, DVD 2 Wochen.  
Bei Spezialmedien gibt es Ausnahmen.
• Verlängerung: Ein Medium darf zweimal verlängert werden, sofern es nicht reserviert ist. 
Bei Spezialmedien gibt es Ausnahmen.
• Reservation: Ausgeliehene und verfügbare Medien können gegen Gebühr reserviert  
werden. Bei Spezialmedien gibt es Ausnahmen.
• Rückgabe: Die Medien können während der Öffnungszeiten in der Bibliothek zurückgege-
ben werden. Ausserhalb der Öffnungszeiten stehen die Rückgabekästen vor der Bibliothek  
zur Verfügung.
• Mahnung: Für zu spät zurückgebrachte Medien erheben wir eine Mahngebühr. Sie ist 
fristgerecht zu bezahlen, unabhängig davon, ob die Erinnerung oder Mahnung versendet oder 
zugestellt wurde. Nach der 2. Mahnung stellen wir die Medien in Rechnung und sperren das 
Bibliothekskonto bis zur Zahlung. 

Haftung
• Kundinnen und Kunden haften für die ausgeliehenen Medien. Für beschädigte, unvollstän-
dige oder verlorene Medien verlangen wir nebst den Kosten für Reparatur oder Ersatz auch 
eine Bearbeitungsgebühr.
• Die Haftung der Bibliothek wird im rechtlich zulässigen Bereich ausgeschlossen. Die Biblio-
thek haftet nicht für Schäden durch ausgeliehene Ton-, Bild- und Datenträger.
• Die Aufsichts- und Gebührenpflicht für Kinder und Jugendliche bis 18 Jahren liegt bei den 
für die Erziehung berechtigten Personen.

PREISE 

 gültig Anzahl Digital Gebühr          Gebühr 
  Medien inklusive Uster  Auswärtige
Erwachsene (> 16 J) Abo normal 1 Jahr 20 ja 67.– 77.–
Erwachsene (> 16 J) Abo mini 1 Jahr 3 nein 52.– 59.–
Kinder (< 16 J) Abo normal 1 Jahr 20 ja 22.– 27.–
Kinder (< 16 J) Abo mini 1 Jahr 3 nein 7.– 12.–
Rabatt-Abo normal: Studium, Lehre,  
Schule (< 26 J) und IV (je mit Ausweis) 1 Jahr 20 ja 54.– 62.–
Rabatt-Abo mini: Studium, Lehre,  
Schule (< 26 J) und IV (je mit Ausweis) 1 Jahr 3 nein 42.– 47.–
Familie, Partnerschaft (gleicher  
Haushalt), (Kinder < 21 J) 1 Jahr 20 ja 125.– 135.–
Institutionen (gemeinnützig) 1 Jahr 20 ja 52.– 59.–
Probeabo  2 Mte 3 ja 15.– 20.–
Zutrittsabo (unbediente Bibliothek) 1 Jahr 0 nein 20.– 25.–
KulturLegi                                               70% Rabatt auf alle Abos
Integration Status N/F/S (1 Jahr, 3 Medien, mit Digital): Erwachsene (> 16 J) 3.–;  
Kinder (< 16 J) 2.–; Probeabo (2 Monate) 1.–; Anmeldung 2.–; Ersatzkarte: 2.– 
Mahnungen: 1. Mahnung 1.– + 1.–/Medium, 2. Mahnung 2.– + 1.–/Medium
 
Anmeldung 8.–
Ersatzkarte 8.–
Reservation pro Medium (Buch, CD, DVD, Spiel, Zeitschrift usw.) 3.–
WLAN gratis
Internetstationen / PC-Arbeitsplätze gratis
Kopierer, Drucker und Scanner 
• A4 schwarz-weiss / farbig pro Seite 0.20 / 0.50
• A3 schwarz-weiss / farbig pro Seite 0.40   / 1.–
Mahnungen
• Erinnerung per E-Mail (1 Tag vor Ablauf der Leihfrist) gratis
• 1. Mahnung (3 Tage nach Ende der Leihfrist) 5.– Grundgebühr + 1.– pro Medium
• 2. Mahnung (14 Tage nach 1. Mahnung) + 15.– Grundgebühr + 1.– pro Medium
• Rechnung (21 Tage nach 2. Mahnung) + 25.– Grundgebühr + 1.– pro Medium
• danach Inkasso durch die Stadt Uster
• Weitere Aufwände werden zusätzlich verrechnet.
Bearbeitungsgebühr bei Verlust, Beschädigung, unvollständigen Medien max. 12.–/Medium
Klassenführung pro Klasse 55.–
Raummiete pro Anlass (je nach Aufwand, Technik, Infrastruktur) 0.– bis 300.–
• Spezialanlässe, Grossveranstaltungen, Tages-, wiederkehrende Anlässe auf Anfrage
• Ustermer Vereine 30% Rabatt
  

  alle Beträge in CHF und inkl. MwSt

 


